

EDITORIAL

No hablar: laborar

Hemos creído siempre que uno de los grandes méritos que pueden avalar cualquier trabajo, es el de realizarlo calladamente. Las estridencias sonoras del bombo y del platillo están bien y en su punto a la hora de la culminación de algo, no en los momentos de su iniciación, que —como hemos visto con dolor tantas veces— puede a la postre dejar inacabado el empeño que se persigue.

De esta manera silenciosa y eficaz, han dado ya comienzo los derribos necesarios para dejar expedito el espacio en donde habrá de alzarse el nuevo Mercado Central, en torno al cual será desarrollado el plan de reforma pertinente a tal sector de la ciudad. Y esto nos induce a pensar que vamos por buen camino: los problemas no se resuelven alardeando, sino laborando.

Malos recuerdos tenemos de semejantes alardes. En anteriores ocasiones —dos veces ya, si no nos es infiel la memoria— tuvimos oportunidad de asistir a solemnes ceremonias en aquellos lugares mismos, ceremonias que se nos ofrecieron como punto de partida de una acción que no había de interrumpirse hasta la culminación de los planes proyectados.

La realidad, sin embargo, vino pronto a demostrarnos que no estaba la consecución de las esperanzas de los hombres y de los pueblos en alharacas de mayor o menor resonancia. Están allí los solares resultantes de los derribos, y de éstos no hemos pasado.

Ahora, en este ambiente de oportuno silencio, se emprende la tarea. Y no decimos se reemprende, porque en ninguno de sus aspectos es lo de hoy continuación de lo de ayer.

Nos place grandemente el propósito anunciado de echar las campanas al vuelo solamente como colofón del esfuerzo conducido a su término totalmente. Creemos que es a esto a lo que se debe propender, en evitación de que algo que se interponga alguna vez en el camino, trueque a la vista del público lo que es sencillamente desventura en cosa mucho peor: en ridículo.

La primera Medalla «Francisco de Vitoria» ha sido entregada a S. S. el Papa Pío XII

Ayer tuvo lugar la solemne ceremonia, siendo portador de la presea el Embajador de España cerca del Vaticano

Ciudad del Vaticano, 12.— Su Santidad el Papa recibió hoy en audiencia al Embajador de España en el Vaticano, don Pablo Churruea, acompañado del Obispo de la diócesis de Vitoria, don Carmelo Ballester Niebo, del arzobispo de la misma ciudad, don Luis Garrachó, tenientes acaudales don José María Ardanueta y don César Cañedo Argüelles, y del concejal don Guillermo Azcorreta.

Dicha comisión le hizo entrega de la primera medalla de Francisco de Vitoria que se otorga y que fue creada para premiar aquellas personas españolas o extranjeras que se distinguen por sus trabajos en favor de la paz.

Con este motivo, el Obispo de Vitoria pronunció esta noche por Radio Vaticano, unas palabras para dar cuenta del acto.

«El IV centenario de la muerte de Fray Francisco de Vitoria —dijo— ha tenido un epílogo glorioso, en un acto íntimo celebrado esta mañana en el Palacio Pontificio de Caste Gandolfo.

Se ha puesto en claro —añadió— en estos últimos años, el alto valor de las enseñanzas de Fray Francisco de Vitoria, y en un acto celebrado en 1926, una comisión de sabios holandeses estuvo en Salamanca para depositar un ramo de flores en el convento de San Esteban donde reposan sus restos.

«Con estas nobles y bellas palabras, un profesor norteamericano pronunció una lección en la Academia de Jurisprudencia de Madrid: «Yo, anglosajón y protestante, decíro que Fray Francisco de Vitoria, español y católico y monje dominico, es el verdadero fundador de la escuela moderna del Derecho Internacional. Y para sellar esta afirmación y desagraviar a Padre Vitoria del óvido en que se le había tenido, tradujo por sí mismo algunos de los tratados publicados en España».

El Obispo de Vitoria recordó que el Ayuntamiento de la

capital alavesa había decidido ofrecer la primera medalla de Fray Francisco de Vitoria al Jefe del Estado español, General Franco, quien llegó a esa ciudad para recibirla el día 1.º de Septiembre pasado.

En la sesión celebrada a tal efecto en el Ayuntamiento, el Jefe del Estado español hizo uso de la palabra:

«Su discurso fue breve —dijo el Obispo—. Se vio desde el primer momento emocionado, pero nadie esperaba que terminase con estas hermosas palabras que encierran no solamente un carácter humilde que le honra, sino también un acto de veneración y devoción al Vicario de Jesucristo en la tierra.

«No soy yo —dijo— el que debe recibir esta distinción. Hay una persona a quien por derecho y altos méritos, por sus incansables esfuerzos y sacrificios en el servicio de la paz y de la justicia inter-

nacional, le corresponde la primera medalla: es el Papa».

«Los presentes —añadió el Sr. Ballester— prorrumieron en grandes aplausos.

El Santo Padre se ha dignado aceptar la primera medalla esta mañana, y con palabras paternales ha expresado su satisfacción por este nuevo rasgo de piedad filial de la católica España hacia su augusta persona.

La «cuestión española» no se resolvió en el Comité político y volverá al Consejo de Seguridad

La sesión celebrada ayer sirvió para remarcar aun más la enorme divergencia reinante entre Rusia y los países satélites y los otros miembros de la ONU. — «La propuesta polaca, declaró el delegado norteamericano, no contribuirá a la solución pacífica del problema».

Lake Success, 12. — El Subcomité de la Comisión Política de la Asamblea General de la O.N.U., formada por representantes de once países, se reunió esta mañana (hora de Nueva York) a puerta cerrada para tratar de redactar una moción conjunta sobre España que armonice las divergencias que existen entre las potencias occidentales y orientales.

El Subcomité esperaba terminar su labor en un par de horas, con objeto de presentar su proyecto a la Comisión Política y acelerar la decisión sobre el problema.

Las mociones presentadas por Polonia, de una parte, y por los países iberoamericanos y del Oeste de Europa, de otra, tienen un denominador común: todas tratan de reemplazar de nuevo la llamada «cuestión española» al Consejo de Seguridad, sin que la Asamblea adopte ninguna resolución definitiva.

La moción polaca solicita que el Consejo de Seguridad estudie el problema dentro del plazo de un mes, teniendo en cuenta el artículo 41 de la Carta de la O.N.U., que se refiere a sanciones económicas y de otra naturaleza.

El Subcomité eligió como Presidente al Delegado indio, Setaval, e inmediatamente comenzó su labor.

El Subcomité está formado por los Delegados de Cuba, Panamá, Méjico, Guatemala, Uruguay, Polonia, Bélgica, Holanda, Luxemburgo, Yugoslavia y la India. — Efo.

bieran dicho que las medidas contra el régimen español desde el extranjero no harían más que consolidar su posición.

El Delegado canadiense, Iscey, se opuso a la propuesta polaca, diciendo que el Consejo de Seguridad no puede aplicar sanciones sin existir primero un acuerdo avanzado para la paz, lo cual no comprende el caso de España.

Añadió que el Canadá no podía apoyar la intervención extranjera en España porque ella podría entorpecer la rehabilitación de Europa o provocar una guerra civil.

A continuación el representante de la India presentó una ponencia suscitada por Luxemburgo y Holanda, y explicó:

«Consideramos que la Asamblea no puede sergoja el incumplimiento de la última resolución. Por este motivo hemos incluido un párrafo que expresa y lamenta el estado incumplido».

Habló después el Delegado mexicano, Padilla Nervo, que dijo que la actitud de su país, en cuanto al asunto que se debatía era bien conocida.

Padilla Nervo dijo que en resolución del año pasado no había sido cumplida por todos los miembros de la O.N.U. y después de reiterar que su país se oponía a

toda intervención presentó una ponencia en nombre propio, suscrita por Cuba, Guatemala, Panamá y Uruguay.

A continuación usó de la palabra el representante de los Estados Unidos, que se opuso a la ponencia de Polonia diciendo que no contribuía a una solución pacífica del problema español.

Añadió que no podía pedirse al Consejo de Seguridad que impusiese sanciones desde el momento que no estaba determinado que España constituya una amenaza para la paz mundial.

Agregó que al considerarse el año pasado la resolución de la Asamblea General sobre la retirada de Embajadores, los Estados Unidos habían manifestado sus dudas acerca de los aspectos constitucionales de dicha solución, a pesar de lo cual votó a favor de la misma.

Finalmente, se mostró en favor de la resolución hispanoamericana o la presentada por Bélgica, Holanda y Luxemburgo.

El siguiente orador fue Gromyko, el cual pasó revista a las medidas tomadas en Potsdam, Londres, San Francisco y Nueva York y atacó duramente a la Gran Bretaña solo por haber propuesto la

no intervención en el Consejo de Seguridad.

Afirmó que las relaciones existentes entre la Gran Bretaña, Estados Unidos y la Argentina con el General Franco eran de las mejores, como lo demostraba el intercambio comercial entre Argentina y España.

Recordó también el empréstito argentino a España y declaró que la Argentina había enviado un Embajador a Madrid a pesar de la resolución de la pasada Asamblea General, lo cual desacredita a la O.N.U.

El representante de la India dijo que la situación no exigía una medida más fuerte o más débil que la resolución del año pasado y que lo más que podía hacerse es lamentar que dicha resolución no hubiese sido cumplida por todos los miembros de la O.N.U.

E. Delegado de la Rusia Blanca, Kiselev, manifestó que era necesario que la resolución de la Asamblea General fuese cumplida y señaló que la Argentina se había comprometido a acusar recibo de la notificación del Secretario General de la O.N.U. sobre la resolución.

Añadió que Noruega, Dinamarca, Suecia y Filipinas, tampoco habían cumplido.

Al igual que Gromyko atacó a los Estados Unidos y a la Gran Bretaña por haber aumentado su intercambio comercial con España.

Dijo por último que la ponencia polaca no era suficiente, pero que con todo, era lo mejor.

El brasileño Joao Muñiz, declaró que estaba dispuesto a apoyar cualquier ponencia que considere que la situación en España no debe ser tratada por la fuerza y pidió que la resolución de Bélgica, Holanda y Luxemburgo fuese puesta a votación, párrafo por párrafo. — Efo.

Lake Success, 12. — Los Estados Unidos han retirado su propuesta de una decisión energética contra España y la Subcomisión de la Comisión Política de la Asamblea General de las Naciones Unidas ha aceptado con ligeros cambios la moción de algunos países hispanoamericanos, en la que se propone que la llamada «cuestión española» sea enviada de nuevo al Consejo de Seguridad.

La moción aprobada dice: Considerando que el Secretario General en su informe oficial ha dado cuenta a la Asamblea General de las medidas tomadas por los Estados miembros de la Organización en cumplimiento de su recomendación de 12 de diciembre de 1946, la Asamblea General ratifica su moción de dicha fecha relativa a las relaciones de los miembros de las Naciones Unidas con España y expresa su confianza en que el Consejo de Seguridad ejercerá su misión con arreglo a la Carta tan pronto como considere que la situación de España así lo exige.

El único cambio introducido en la redacción del documento consiste en la expresión que comienza con las palabras «tan pronto como considere», expresión que sustituye al párrafo de la resolución primitiva, del 12 de diciembre de 1946, que decía que el Consejo de Seguridad debería adoptar una decisión cuando transcurra un período de tiempo prudencial, sin que hubiese sido modificado el actual régimen español.

MADRID MEDIANOCHE EN LA PUERTA DEL SOL

Un ala sombría, una rosa roja... (Exclusivas de LA ÚLTIMA HORA)

— «Ha leído usted el inteligente ensayo que José Luis Cano, poeta sutil y crítico sagaz, dedica al libro de José Hierro, «Alegría», (Premio Adonais de Poesía, 1947), que acaba de publicarse? — Si, conozco el ensayo por usted citado y he leído el libro. Me parece lúcida y certera la síntesis que de la breve obra lírica del nuevo poeta nos ofrece José Luis Cano: «una voz fresca y honda, jugosa, humanísima» tan lejos del neoclasicismo «como del neorromanticismo tremendista que hoy parece privar; «una voz personal, un canto verdadero», en suma, que «continúa, mejorándola, esa tradición de poesía humana, que no se apoya en ningún extremado ademán, sino en su propia esencia poética».

Difícilmente puede oponerse objeción alguna razonable a este juicio, fervoroso y ponderado a la par, emitido por un crítico literario que es, a la vez, uno de los más puros y sugestivos poetas de la que podríamos llamar generación post-lorquiana. Sin ciertas afinidades espirituales, indispensables para ahondar en el recóndito y esotérico senti lo que se agazapa y repliega siempre en la auténtica poesía, no sería posible una exégesis tan cabal y esclarecedora.

Tres veces afortunado, José Hierro: por sus innatas dotes líricas, por las circunstancias —la decisiva el mérito de su obra, naturalmente— que le han deparado el Premio Adonais, y por haber logrado que le definiera y presentara un espíritu similar al suyo, singularmente capacitado para guiar los inciertos pasos del lector por los misteriosos y mágicos senderos de la Poesía.

— ¿Cree usted que José Hierro es verdaderamente un gran poeta? — ¿Un gran poeta? No me obligue a señalar magnitudes. Un auténtico —profundo— poeta, desde luego. Su obra lírica es muy reciente y muy breve; se reduce a dos volúmenes: «Tierra sin nosotros», publicado no hace muchos meses, «Alegria» (Premio Adonais) y algunos poemas sueltos, divulgados en revistas minoritarias. La obra de un poeta para ser definitivamente juzgada necesita espacio, distancia. (No fué Goya el que dijo que «El tiempo también pinta»? Algo parecido podría decirse de la Poesía.) Determinados poetas fascinan, seducen y deslumbran al primer contacto; no suelen ser estos, en general, los vencedores de la siempre justiciera —aunque a veces retardada— prueba del tiempo. Otros van ganando nuestra estimación de una manera lenta, paulatina, cautelosa; tejen a nuestra devoción una red sutil en la que, sin apenas habernos dado cuenta, nos sentimos un día definitivamente prisionados. En esta excelsa categoría considero incluido a José Hierro, que —son palabras de José Luis Cano— «no sabe quizá acariarnos ni halagar nuestro oído, pero que nos hace sentir y soñar, tiñéndonos de una melancólica, otoñal alegría».

— «Ese gesto de muerte —tendrás siempre alegría?» — se pregunta el poeta. La sombra de la muerte, proyectándose inquietante, inescapable, en el diáfano sendero de una juventud grávida en promesas y el heroico esfuerzo de ésta para aunar en el misterio —y a través del misterio— la propia alegría del vivir, parece ser el tema que nutre mayormente la obra de José Hierro. Posado sobre el pálido busto de Palas Atena, el cuervo de Poe repite obstinadamente su «Nevermore», que sólo puede ser vencido y superado por un luminoso milagro de poesía.

La lectura del nuevo libro de José Hierro deja en nuestra memoria unas imágenes que buscan un sentido alegórico, simbólico, definidor: una ala sombría, una rosa roja. El dolor y la alegría, la sombra y la luz, la muerte y la vida.

El Presidente, coronel retirado Bartolomé Descalzo, dijo: «El alma de la nación se siente tocada en lo más íntimo al contacto con la madre patria y ante la llegada de los restos de los padres del libertador, los cuales han sido precedidos por esta bandera y por la tierra española recogida en los lugares donde ellos vivieron y donde al término de sus vidas recibieron cristiana y piadosa sepultura; además por tierra madriña, que significa tierra de toda España». — Efo.

El Presidente, coronel retirado Bartolomé Descalzo, dijo: «El alma de la nación se siente tocada en lo más íntimo al contacto con la madre patria y ante la llegada de los restos de los padres del libertador, los cuales han sido precedidos por esta bandera y por la tierra española recogida en los lugares donde ellos vivieron y donde al término de sus vidas recibieron cristiana y piadosa sepultura; además por tierra madriña, que significa tierra de toda España». — Efo.

Churchill rechaza el monumento mientras actúe en política

Dover. — A petición del propio Churchill ha sido abandonada la idea de erigir en vida, en los acantilados de Dover, una estatua de setenta metros de altura, en la que hubiera aparecido con uniforme de almirante y fumando un gran cigarrero puro cuya punta, dotada de potentísimo foco eléctrico, había de verse desde la costa francesa.

Según manifiesta el alcalde de New Romney (Kent) ya se habían celebrado conferencias para elegir entre los proyectos presentados, cuando Winston Churchill manifestó su deseo de que la realización del propósito fuera aplazada por lo menos hasta que se retirase de la política activa.

Río de Janeiro, 12. — A bordo del buque-escuela «Argentina», surto en este puerto, y que conduce a Buenos Aires los restos de los padres del General San Martín, se ha celebrado una solemne misa por el alma de éstos.

Al acto asistieron los Ministros de Relaciones Exteriores y de Marina del Brasil y los miembros del Cuerpo Diplomático.

El Embajador de España que concurre con todo el personal de la Embajada, hizo ofrenda de una corona de flores.

El sacerdote oficiante pronunció unas palabras en las que exaltó la grandeza y la generosidad de España, demostrada a lo largo de la historia y en la ocasión de la entrega a la nación argentina de los restos de los progenitores del libertador. — Efo.

Arroyos, grandes arroyos de formidable caudal, de vagorosos perfumes, y de consistencia más espesa que la del agua que nace del manantial, son los que surgen pinpantes y ruedan en libertad por ciertas calles de Palma apenas el sol se va y con la luz restringida impera la oscuridad.

A veces en ciertas vías y no pocas que no están tan alejadas del centro de esta noble capital, se pueden a cierta altura de la pared, columbrar los impactos de la lluvia que permanecen allí hasta que su lagrimeo los borra sin más ni más con cierta evaporación en un tiempo prudencial.

El ejemplo, el arquetipo, lo podemos contemplar *verbi gratia* en esa calle que llaman de Seriñá, por donde va la corriente como los ríos al mar a la del General Mola, arteria de la ciudad.

Visto lo cual y probado, hemos de felicitar al Consistorio que tiene allí —gratis además— una especie de refugio a donde la gente va con singular desahogo sus penas a desahogar.

JUAN DEL DUERO

EFE BAUME

Los comunistas no ruegan a Dios, pero dan con el mazo

En diferentes países crean difíciles problemas al orden público y originan algaradas y asaltos

París, 12.—Cuatro afiliados a la Confederación General de Trabajo han sido juzgados esta mañana por un Tribunal civil en el Palacio de Justicia y declarados culpables.

A leerse las sentencias, los correligionarios políticos saltaron el edificio rompiendo puertas y ventanas y atronando a los jueces. Los dos escaparon entre la multitud.

Por la tarde se han presentado de nuevo ante el Tribunal para pedir la libertad y la absolución.

Como dichos reos iban acompañados de gran multitud comunista, los jueces han reído que debían declarar inocente a uno y condenarlo a diez días de cárcel a otro.—Efe.

Marsella, 12.—Una multitud de comunistas capitaneada por un destacado miembro del partido, llamado Cristofol, saltó el Municipio de esta ciudad y apaleó al Alcalde, Larini, que había sido elegido en la candidatura degaullista, y varios concejales anticomunistas.—Efe.

Milán, 12.—La ciudad se encuentra invadida por una atmósfera de terror.

El ataque al periódico "Italia" por los manifestantes comunistas ha podido ser impedido por la policía.

El dirigente extremista Alcantar pronunció un discurso ante unos ocho mil manifestantes en la Plaza del Duomo, iluminada por las hogueras hechas con periódicos.

Se informa por la policía que de algunas casas los comunistas se han llevado todo lo que no quemaron y una gran cantidad de dinero.

La Agencia United Press, que facilita esta información, dice que solo en las casas de unos cuantos "qualunquistas" se dañaron ascienas a tres millones de liras.—Efe.

Marsella, 12.—El asalto comunista contra el Ayuntamiento de esta ciudad, en el momento en que se encontraba reunida la Corporación Municipal, ha originado diez seis heridos.

Entre ellos se encuentran el alcalde degaullista Sarlini, y ocho concejales.

Los asaltantes fueron rechazados finalmente por fuerzas de la policía, pero en la ciudad persiste un ambiente de gran inquietud y los Sindicatos de trabajadores, dominados por los comunistas, amenazan con declarar la huelga general.—Efe.

Milán, 12.—Los comunistas intentaron asaltar hoy también un puesto de policía de los arrabales.

La situación creada recuerda a mucha gente la que existió en los momentos que precedieron al advenimiento del ascismo, hace 26 años.

Pretextando la muerte de un comunista, durante los recientes choques entre elementos políticos contrarios, los izquierdistas recorrieron las calles mianesas en actitud menazadora y fueron invitadas abiertamente por sus dirigentes a asaltar una Comisaría de Policía.

Las manifestaciones tumultuosas se sucedieron en las distintas barriadas y parece que han sido hospitalizados dos comunistas y un anticomunista.

Los extremistas recorrieron también las calles en camiones y otros vehículos, cantando himnos políticos y ensayando banderas rojas y en algunos lugares lograron interrumpir el tráfico.

La bomba que estalló hoy en la sede del partido comunista, es la tercera arrojada durante la semana contra dicho partido en esta ciudad.

Como deben convocarse las juntas generales de Sociedades Anónimas

Decreto-Ley de la Jefatura del Estado trazando normas para ello, inserta en el Boletín Oficial

Madrid, 11.—El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto-ley de la Jefatura del Estado, sobre convocación de juntas generales de las Sociedades Anónimas. La junta general ordinaria de accionistas, previamente convocada al efecto, se reunirá cuando lo dispongan los estatutos y, necesariamente, dentro de los seis primeros meses de cada ejercicio, para censurar la gestión social; aprobar en su caso, las cuentas y balances del ejercicio anterior, y resolver la distribución de beneficios. También podrá la junta general ordinaria tomar acuerdos sobre cualquier otro asunto que no esté reservado a la decisión exclusiva de la junta general extraordinaria o de los administradores, por ley o los estatutos.

Los administradores podrán convocar la junta general extraordinaria de accionistas, siempre que lo estimen conveniente a los intereses sociales. Deberán, asimismo, convocarla cuando lo soliciten un

número de socios que represente, al menos, la décima parte del capital desembolsado, expresando, en la solicitud, los asuntos a tratar en la junta. En este caso, la junta deberá ser convocada para celebrarse dentro de los treinta días siguientes a la fecha en que se hubiese requerido notarialmente los administradores para convocarla.

Si la junta general ordinaria no fuese convocada dentro del plazo legal, o la junta general extraordinaria no tuviera lugar en el término previsto anteriormente, podrá ser convocada a petición de los socios, y con audiencia de los administradores, por el juez de Primera Instancia del domicilio social, quien, además, designará la persona que habrá de presidirla.

En los Comunes se discutirá un presupuesto contra la inflación

Que ha sido ya presentado a la Cámara por el Ministro de Hacienda, Hugo Dalton

Londres, 12.—El Ministro de Hacienda, Hugo Dalton, ha presentado a los Comunes el presupuesto especial de crisis, destinado a impedir la presión inflacionista con siguiente a los esfuerzos del Gobierno por incrementar las exportaciones a expensas del consumo interior.

Dalton anuncia que no habrá modificaciones en el impuesto de utilidades, aunque en los meses de invierno se examinarán varios proyectos con el fin de elaborar un sistema de recaudación en el que se reajuste y alivie la carga de los contribuyentes.

Los subsidios para la alimentación, fijados en el presupuesto del pasado abril en 392 millones de libras esterlinas, se pagaran, pero no será posible aumentarlos.

El impuesto sobre beneficios se aumentará en un cien por cien a partir de primero de enero, pasando del tipo del doce y medio al de veinticinco por ciento en los beneficios ya distribuidos, y del de cinco al de diez por ciento en los anticipados.

No hay aumento en el impuesto sobre el tabaco, ya incrementado en el presupuesto ordinario de este año.

Dalton anuncia después que el impuesto sobre la cerveza se aumentará en un penique por pinta (0'56 litro) en cuanto a la corriente, y en más en cuanto a la de mayor graduación.

Los artículos no sujetos al impuesto de lujo no lo estarán en lo sucesivo, pero los tipos de imposición sobre los artículos ya sujetos a este gravamen sufrirán los siguientes aumentos:

El de 16 2/3 pasa a 3 1/3; el de 33 1/3 a 50; el de 50 a 75; y el de 60 a 25.

Los impuestos sobre los vinos de alta graduación aumentan en 10 chelines por galón (4'34 litros) y el de los demás, en 5 chelines.

Se gravan en un 10 por ciento

las apuestas en las carreras de galgos y las entradas a los partidos de fútbol.

El impuesto sobre el galón de bebidas espirituosas se incrementa en una libra trece chelines y cuatro peniques, con lo que una botella de whisky adquirida legalmente costará 30 chelines en vez de 25.

El ministro calcula que los nuevos gravámenes producirán hasta el mes de abril de 1948, es decir, hasta la entrada del futuro ejercicio presupuestario, 58 millones de libras esterlinas, y en todo el año 1948, 208 millones.

También anuncia que los subsidios a la industria de curtidos y a la textil lanera y algodonera desaparecen, con lo que se realizará por el Tesoro una economía de 33 millones de libras, a cambio de un aumento de precio del calzado y de la ropa.—Efe.

Nicaragua en marcha

Rápidamente ha vuelto, el bello país de los lagos, por los cauces de la normalidad. Bien es verdad que ésta no fue quebrantada a raíz de los últimos acontecimientos políticos que hicieron precisa la destitución del Presidente Argüello en aras de los postulados de la paz y del orden; lo cual realizase de modo completamente incruento.

Convocadas nuevas Constituyentes, fué netamente elegido el ilustre prohombre doctor Víctor Román Reyes, nuevo Presidente de la Amériica Central, patria del inmortal Poeta Rubén Darío. Se trata de una personalidad que conoce bien las necesidades del país y tiene una gran preparación en cuestiones internacionales, por haber desempeñado ya el cargo de Ministro de Relaciones Exteriores.

Como Vice-Presidente ha sido elegido el Dr. Mariano Argüello Vargas, urisconsulto que goza de gran fama en todo el país, y que secundará eficazmente la labor del Gobierno de aquella Nación hermana.

El General Anastasio Somoza, que durante más de una década rigió con singular acierto los destinos de Nicaragua, desde el solio presidencial, ha sido designado Ministro de la Guerra, continuando en su puesto de Jefe Director de la Guardia Nacional, que nunca abandonó y que ha sido en todo momento la suprema garantía de que la paz y el orden reinen en aquella bella tierra hispanoamericana.

Representa a Nicaragua en nuestro país el ilustre diplomático Dr. Ernesto Selva Sandoval, quien tiene asimismo a su cargo el Consulado General, sito en Barcelona y desde el cual trabaja con gran ductilidad en pro del acercamiento de relaciones de toda índole entre España y Nicaragua.

En el aspecto cultural, un nutrido grupo de estudiantes de aquel país cursa sus estudios en Madrid, acogido a las ventajas que les proporciona nuestro Gobierno, demostrántrándose prácticamente de este modo, que España y América española pertenecen a una idéntica comunidad, con destinos similares.

En torno a la boda de la heredera del trono inglés

Bucarest, 11.—Con objeto de asistir a la boda de la princesa Isabel, heredera del Trono británico, que ha de celebrarse el próximo día 20, mañana miércoles saldrá de esta capital el rey Miguel de Rumanía, con dirección a la capital inglesa.

Durante la ausencia del Monarca, el Consejo de ministros ejercerá las prerrogativas reales.—Efe.

Londres, 11.—El rey Jorge VI de Inglaterra permitirá al cardenal Griffin, arzobispo de Westminster, que le presente la felicitación oficial de todos los católicos ingleses y de Gales con motivo de la próxima boda de la princesa Isabel. De no haber sido por la decisión del Monarca, el cardenal Griffin hubiera podido hacerlo únicamente en calidad de súbdito británico, pero sin acompañar a su firma el título de sus jerarquías eclesiásticas.—Efe.

Nueva York, 11.—A bordo del trasatlántico "Queen Mary" llegarán hoy a este puerto los duques de Windsor. No fueron invitados a la boda de la princesa Isabel de Inglaterra.—Efe.

Los Douglas DC-6 serán retirados temporalmente del servicio

Washington, 2.—Todos los aviones Douglas DC-6 de pasaje permanecerán en tierra hasta que se investigue el origen de los dos incendios en vuelo que se han producido en menos de tres semanas.

La compañía fabricante ha recomendado que la flota de tetra motores, entre los cuales figura el avión personal del Presidente Truman, sea retirada temporalmente del servicio activo hasta que se eliminen todos los posibles riesgos de incendio.

La recomendación para adoptar tal medida tuvo lugar después de que un DC-6 de la American Air Lines hizo un aterrizaje forzoso con fuego a bordo en las inmediaciones del pueblo de Gallup (Nuevo México), sin que hubiese ninguna víctima a bordo.—Efe.

Próximo domingo postulación de Auxilio Social

Desarrollase en Hoete una batalla campal entre gitanos

Cuenca, 12.—En la vecina ciudad de Huete, se ha desarrollado una batalla campal de gitanos, que ha producido bajas sangrientas en uno de los dos bandos.

La lucha fué originada por una disputa sobre cuestiones personales y de familia.

La discusión se inició en una taberna y continuó en la plaza, donde degeneró en la violenta agresión de uno de los "caetés", que sacó un puñal e hirió repetidas veces a Juan Antonio Maya Heredia, "alias" "Rafael", de 27 años, natural de Valladolid, quien resultó con gravísimas contusiones e incisiones en la cabeza y rostro.

En el ardor de la pelea, otro gitano sacó una pistola del nueve corto y disparó sobre Julián Borja Jiménez, a quien hirió en el tercer espacio intercostal izquierdo.

Se señalan como autores a Agustino de la Torre Cortés, alias "El Rana"; Benjamín de la Rosa, alias "Gere", y un tal José, alias "Casorrias".

Los agresores y sus compañeros se dieron a la fuga. La Guardia Civil detuvo a "El Rana" en Torrejonillo de Rey, y persigue a los otros.

Los heridos fueron trasladados al hospital provincial, donde falleció Antonio Maya Heredia.

El pronóstico sobre el otro herido es reservado.—Cifra.

El primer contacto... El primer beso... La primera vez entre sus brazos...

Bette Errol DAVIS—FLYNN

LAS HERMANAS

Palacio AVENIDA

TEATRO Lirico

HOY

Sensacional estreno

Willard Anita John PARKER · LOUISE · LODER

El primer contacto... El primer beso... La primera vez entre sus brazos...

Bette Errol DAVIS—FLYNN

LAS HERMANAS

Palacio AVENIDA

TEATRO Lirico

HOY

Sensacional estreno

Willard Anita John PARKER · LOUISE · LODER

El primer contacto... El primer beso... La primera vez entre sus brazos...

Bette Errol DAVIS—FLYNN

LAS HERMANAS

Palacio AVENIDA

TEATRO Lirico

HOY

Sensacional estreno

Willard Anita John PARKER · LOUISE · LODER

El primer contacto... El primer beso... La primera vez entre sus brazos...

Bette Errol DAVIS—FLYNN

LAS HERMANAS

Palacio AVENIDA

TEATRO Lirico

HOY

Sensacional estreno

Willard Anita John PARKER · LOUISE · LODER

Amer... amar muy de prisa, por que la muerte acecha...

Merle George OBERON—BRENT

VIAJE SIN RETORNO

RIALTO

Moderno - Oriental

HOY

El acontecimiento cumbre del año Solemne estreno en España

Amer... amar muy de prisa, por que la muerte acecha...

Merle George OBERON—BRENT

VIAJE SIN RETORNO

RIALTO

Moderno - Oriental

HOY

El acontecimiento cumbre del año Solemne estreno en España

Amer... amar muy de prisa, por que la muerte acecha...

Merle George OBERON—BRENT

VIAJE SIN RETORNO

RIALTO

Moderno - Oriental

HOY

El acontecimiento cumbre del año Solemne estreno en España

Amer... amar muy de prisa, por que la muerte acecha...

Merle George OBERON—BRENT

VIAJE SIN RETORNO

RIALTO

Moderno - Oriental

HOY

El acontecimiento cumbre del año Solemne estreno en España

El mejor gán del cine hablado en español, realiza una maravillosa actuación en la ciudad

Armando Calvo

LA MUJER DE TODOS

El mejor gán del cine hablado en español, realiza una maravillosa actuación en la ciudad

Armando Calvo

LA MUJER DE TODOS

El mejor gán del cine hablado en español, realiza una maravillosa actuación en la ciudad

Armando Calvo

LA MUJER DE TODOS

El mejor gán del cine hablado en español, realiza una maravillosa actuación en la ciudad

Armando Calvo

LA MUJER DE TODOS

El mejor gán del cine hablado en español, realiza una maravillosa actuación en la ciudad

Armando Calvo

LA MUJER DE TODOS

El mejor gán del cine hablado en español, realiza una maravillosa actuación en la ciudad

Armando Calvo

LA MUJER DE TODOS

El mejor gán del cine hablado en español, realiza una maravillosa actuación en la ciudad

Armando Calvo

LA MUJER DE TODOS

El mejor gán del cine hablado en español, realiza una maravillosa actuación en la ciudad

Armando Calvo

LA MUJER DE TODOS

El mejor gán del cine hablado en español, realiza una maravillosa actuación en la ciudad

Armando Calvo

LA MUJER DE TODOS

El mejor gán del cine hablado en español, realiza una maravillosa actuación en la ciudad

Armando Calvo

LA MUJER DE TODOS

El mejor gán del cine hablado en español, realiza una maravillosa actuación en la ciudad

Armando Calvo

LA MUJER DE TODOS

El mejor gán del cine hablado en español, realiza una maravillosa actuación en la ciudad

Armando Calvo

LA MUJER DE TODOS

Fincas y Solares

INCAS VILA. Compra-Venta. P. S. Antonio 17, 1.º Tel. 4323.

SOLARES. Se venden a plazos y al contado, en diferentes puntos de Palma. Informes: Col. de Sallent, 34, 2.º

SE VENDEN Solares. Informes: Librería Pous, Pl. de Cort.

ENDO urgente chaletito y huerto, libre, más de mil metros cercados pared, setenta frutales, pozo, mobilió, agua buena abundante, cerca Pl. Pedro Garza Quint, 21.—2.º

ENDO Bajos y dos pisos céntricos, están 140 pesetas al mes Precio 40.000 pesetas. Razón: Ramis, Sta. Bárbara, 7 de 12 a 1'30.—Tel. 4250.

FINCAS MASCARÓ

compra-venta

JAN MIGUEL, 141-B

CHALET muy señorial (libre), a orillas del mar, con gran extensión de terreno edificable, magnífica situación, vendo por 1.500.000 pesetas. Informes: Ramis, Santa Bárbara, 7 de 12 a 1'30.—Tel. 4250.

Trasposos

POR NO PODERLA atender, venta fábrica con magnífica vivienda por 37.000 pesetas. Beneficios diarios 200 pesetas. Plaza Santa Eufilia, 10

Varios

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

PASAPORTES CARNETS en 6 minutos. Luz todo el día. Borne 69, FOTOPON

LIGNITO — LEÑA y ORUJO para Cocinas y Calefacción. Lig. 40 kgs. 9'00 Ptas. Leña 40 kgs. 14'00 Ptas. Servicio a domicilio. Encargos, San Miguel 163.

SE VENDEN cuatro depósitos de uradita de 800 litros con tapas y records. Uctam, 60 (13310)

PIANO CHASSAIGNE véndese en 31 de Diciembre 21—3—2.º

Créditos

CEDERIA 25.000 pesetas en primera hipoteca. Informes: Teléfor. 1062.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS

Varios

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

PASAPORTES CARNETS en 6 minutos. Luz todo el día. Borne 69, FOTOPON

LIGNITO — LEÑA y ORUJO para Cocinas y Calefacción. Lig. 40 kgs. 9'00 Ptas. Leña 40 kgs. 14'00 Ptas. Servicio a domicilio. Encargos, San Miguel 163.

SE VENDEN cuatro depósitos de uradita de 800 litros con tapas y records. Uctam, 60 (13310)

PIANO CHASSAIGNE véndese en 31 de Diciembre 21—3—2.º

Créditos

CEDERIA 25.000 pesetas en primera hipoteca. Informes: Teléfor. 1062.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS

FEDERICO MARIN, domiciliado calle Flecha Felipe Crespi, 46, previene que la participación de sus papeletas del Sorteo Navid. con los números 20.334 y 31.232, es de una peseta en cada número. (13355)

VENDERIA dos mesas seminuevas de 3'00 por 0'80, con cubierta piedra granito. Informes: Merendero "Ca's Tort", inmediato Fábrica Gas.

Enseñanza

CLASES DE FRANCES, Particulares y Colectivos, por Señora francesa Razón: Pl. Sta. Eufilia, 10

Alquileres - Hospedajes

EN CASA honorable se ofrece habitación con derecho a cocineta a señora o señorita. Razón: Pl. Sta. Eufilia, 10.

SE ALQUILA amplio local propio para oficinas, espéndida situación, distribución a elección del inquilino. Razón: Arturo Rizzi, núm. 59.

Maquinaria

BASCULA DE OCACION, a veces resulta mala. La TIPO 101 va garantizada. Sindicato, 101.

VENDO SINEIN con motor, y traspaso el local. Informes: Vilanova 2.º 9, 2.º 1.º

Comentarios al Código Civil Español

por JOSE MARIA MANRESA

La obra completa consta de 12 tomos ya publicados.

Precio de la obra 405 ptas.

De venta en la librería J. Tous.

Pérdidas

EXTRAVIADO documentación coche P. M. 3883. Gratificar devolución en Compañía Ferrocarriles de Mallorca.

EXTRAVIADO docena papeletas iniciales J. C. desde Almacenes Fuster a Café Moka. Gratificar devolución Juan Ordinas Reina M.ª Cristina núm 77.

Obra interesante y necesaria **Ciencia del Lenguaje** y **ARTE DEL ESTILO** por MARTIN ALONSO Doctor en Filosofía y Licenciado en Filosofía y Letras. 135 ptas. De venta en librería J. Tous

Informaciones De Teatros

La Presidente del Consejo Superior de las Jóvenes de A. C. sale para Valencia

A bordo del avión correo de Valencia salió para dicha ciudad al objeto de asistir a una Asamblea, la Presidente del Consejo Superior de las Jóvenes de Acción Católica señorita Carmen Enríquez de Salamanca, acompañada de la Vocal de Universitaria Srta. Rosita Menéndez, quienes pasarán a nuestra ciudad para asistir a la VIII Asamblea Diocesana de las Jóvenes de Acción Católica, celebrada el pasado domingo.

Las distinguidas viajeras fueron obsequiadas de cordial y cariñoso despedida.

El Hospital Asilo Municipal de Santurce, modelo de Instituciones Benéficas

Son innumerables las obras sociales que actualmente vienen desarrollándose por parte de Organismos o Corporaciones, siguiendo la iniciativa marcada por nuestro Gobierno.

Hay que traer a nuestras páginas un recuerdo a la magnífica labor que tan calladamente, pero con real empeño, realiza la Corporación Municipal de Santurce con su Hospital-Asilo.

Dicho establecimiento, regentado por las Hijas de la Caridad, tiene acogidos con gran solicitud a 80 enfermos y ancianos, además sostiene un pabellón con doce camas para enfermos tuberculosos, y en la Casa-Cuna atienden numerosos pequeños durante el día.

Merced especial merece el GRAN COMEDOR DE INVIERNO para 600 niños escolares, hijos de obreros y pescadores, que aparte de la alimentación reciben ración para esta época de frío.

Su labor bienhechora se extiende a los enfermos pobres por medio de servicios domiciliarios, y también contribuye muy eficazmente a solucionar el avoroso problema de la falta de agua, construyendo viviendas económicas y facilitando terrenos para el cultivo de pescadores.

Este de tan ingente obra de caridad, que tan someramente hemos mencionado son las tradicionales «Riñas Benéficas» del Hospital Asilo de Santurce, que en combinación de la lotería nacional, beneficia al Ayuntamiento de dicha población y cuyos beneficios son destinados íntegramente a tan laudable fin, de «des» que continúe recibiendo el apoyo que por parte del pueblo ha venido recibiendo para llevar a efecto esta caritativa labor que tantos beneficios reporta.

Inspección Municipal Veterinaria

Servicios realizados por el Cuerpo de Inspectores Municipales Veterinarios durante el mes de octubre de 1947.

Fueron reconocidas en el Matadero Municipal por los Inspectores de servicio en el mismo las reses siguientes:

Ganado vacuno: 79 vacas 15.301 kilogramos; 257 terneros 48.052 kilogramos. Ganado lanar y cabrío: 549 ovejas 7.477 kilogramos; 2.459 corderos 30.583 kilogramos; 113 cabras 1.607 kilogramos.

Ganado de cerda: 386 cerdas 31.433 kilogramos. Aves y conejos: 5.596 gallinas y gallos; 82 pavos y puyas; 2.188 conejos y conejas.

Ganado equino: 48 reses 5.667 kilogramos. Habiendo decomisado por distintas enfermedades 13 ovejas, 3 corderos, 1 cabra, 2 pulmones de vaca y 3 de oveja; 1 corazón de vaca y 2 bases de oveja.

En los Mercados y por los Inspectores de servicio en los mismos se decomisaron 250 kilogramos de pescado, 100 kilogramos de fruta y 250 kilogramos de buñarrones.

Reserva: ¿Has pasado la Revista Anual? Apresúrate a hacerlo.

PAGADORES. Habilitados. Dueños de empresas no pagues los cuadros jorales y pagues si no justifican los que están en el libro militar que han pasado a Revista Militar Anual.

ATENCION PALMA!

está llegando el Gran

CIRCO AMERICANO

en su ruta por España

PRESENTE:

SABADO 16 - Tarde a las 7:30 y Noche a las 10:45

INSTALADO EN

VIA ROMA (junto al

CON su sensacional espectáculo circense

«1.ª VEZ EN PALMA»

viaje al mundo en 120 minutos.

Animas de todas las razas y países concentrados en un claro espectáculo de circo moderno.

Chinos! Mongoles! Indios! Cowboys! Píeles! Ingleses - Italianos - Portugueses - Suecos - Turcos - Dinamarqueses - Españoles

Animas en libertad

calificado por el público como el más completo de la actualidad.

El espectáculo es altamente elogiado por toda la prensa española!

¡OJO! La empresa de este importante circo que actualmente se encuentra en Barcelona con un éxito sin precedentes garantiza al público de Palma que todas las atracciones que componen esta impresionante compañía tienen LA VUELTA AL MUNDO EN 120 MINUTOS son auténticas novedades que actúan POR VEZ PRIMERA EN EN PALMA.

Novena a Ntra. Sra. de la Consolación y Co-reza de San Agustín

La Real Archidiócesis de la iglesia del Socorro de esta ciudad, la consagra a su excelsa patrona, del 15 al 23 de noviembre.

PROGRAMA

Comenzará Dios mediante, el día 15. Todos los días, durante la misa de ocho, se hará la Novena rezada y mes de Animas. Por la tarde, a las siete se rezará la Coronilla de la Santísima Virgen de la Gloria, Sonión Novena y Rezos cantados, terminándose con Salve solemne y Despedida. Los sermones estarán a cargo del Reverendo señor don Jaime Batle. Pbro.

Día 23. - Cuarto Domingo de mes. - A las ocho Misa de Comunión general con plática. Por la tarde, se terminará la Novena con solemne Procesión de la Sagrada Imagen, Salve, Despedida Besamanos de la Madre de la Santa Gorea.

Día 24. - Turno de Misas desde las siete hasta las nueve, ambas inclusive, en surrogio de los Cofrades y Ginturados difuntos.

Para estufas eléctricas

SADOVA S. L.

Exposición Miguel Aguiló

Catálogo de la Exposición que se inaugura el próximo sábado.

Mallorquina; Niña con un collar; Srta. Juana Alberti; Niña de las uvas, (pastel); Srta. Catalina Aguiló, (pastel); Higos chamosos; Caracola y abanicos; Bodegón místico; Granadas; La bodega azul; Bodegón; Interior; Buñola; «Penyal d'es Recó»; «Alqueria d'Avall»; Establechos; Costa Brava; Contrabando; «Miradó de ses ànimas»; Notas.

Para estufas eléctricas

SADOVA S. L.

Farmacias

SERVICIO PARA LA SEMANA (FARMACIAS DE TURNO)

(De 9 mañana a 10 noche)

"Vda. Trián, S. Miguel, 159 (P.)

"I. Forteza-Rey, P. Cdartera, 19.

"L. Sbert, Pl. Progreso, 1.

"M. Caubet, (Terreno), (De 10 noche a 9 mañana)

"I. Forteza-Rey, P. Cdartera, 19 (P.)

NOTA.—Las farmacias marcadas con una (P) están autorizadas para dispensar penicilina urgente de cupo oficial.

Para radios

SADOVA S. L.

Notas del mar

Entradas.—Procedente de Barcelona con pasaje, carga y correspondencia, el vapor «J. J. Sister».

Procedente de Mahón el buque «Ciudad de Melilla», con pasaje y correspondencia.

Procedente de Terragona, el pailebote español «Providencia».

Procedente de Gandía el falucho «Sandres», con efectos.

Procedente de Ibiza, el pailebote «Virgen Dolorosa».

Salidas.—Para Ibiza, la balandra «Joven Teresa», con carga general.

Para Terragona: el motovelero «Cala Llamp».

Para Vallicarca, el velero «Virgen Dolorosa».

Para San Carlos de la Rápita, el motovelero «Cala Muradas».

Para Gandía el velero «Laura Maria», con mercadería varia.

Despachados.—Lo han sido los siguientes buques:

Para Barcelona, el buque correo «J. J. Sister», con pasaje y correspondencia. Se hará a la mar esta noche a las nueve.

Para Valencia el vapor «Rey Jaime II», con pasaje, carga y correspondencia. Saldrá esta tarde a las 7.

Para Ciudadela, el buque del mismo nombre, con pasaje y correspondencia.

Buques esperados.—De Barcelona regresará mañana por la mañana el vapor correo «Mallorca», con pasaje y correo.

El correo de Ibiza y Alicante.—Mañana a mediodía, conforme el itinerario, realizará viaje a Ibiza y Alicante, el vapor «Ciudad de Melilla», con pasaje, carga general y la valija.

Enfermedades de la piel

SEBASTIAN SOLER

Sífilis, Blenorragia

Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8

San Miguel 79-1.

El tiempo

Prosigue el buen tiempo; es decir, el tiempo inmejorable en la isla, en el tiempo que puede decirse hacia mucho tiempo que no se había disfrutado de una primera quincena de Noviembre, casi como la actual. Días de firmamento despejado, mucho sol y temperaturas agradabilísimas.

A las primeras horas de la mañana de hoy alguna neblina ha envuelto a la ciudad, pero ha pasado pronto. A las once la situación era completamente despejada.

Por tanto y por el momento no hay señal alguna que permita vislumbrar el cambio de tan higiénicamente favorable estado de cosas.

A las doce la situación atmosférica según los aparatos meteorológicos era como sigue:

Barómetro, 764 m.m. bejando algo. Termómetro, 20°, humedad, 70%.

Viento, casi nulo; ligeras ventolinas del S. O.

Horizontes, en el mar, algo caliginosos.

Cielo: despejado.

Mar, calma en la bobia.

Tendencia del tiempo, bonancible.

Un avión militar francés en Mallorca

Ayer tarde, y por avería en uno de sus motores, se vio obligado a tomar tierra, en el aeropuerto de esta ciudad, un avión militar francés.

El aparato que procedía de Casablanca se dirigía a París.

El aterrizaje se realizó con toda normalidad.

Forman la tripulación del avión cinco hombres y el pasaje lo componen 18 personas, pertenecientes a la Cruz Roja suiza.

Para trajes

SADOVA S. L.

Exposición Miguel Aguiló

Catálogo de la Exposición que se inaugura el próximo sábado.

Mallorquina; Niña con un collar; Srta. Juana Alberti; Niña de las uvas, (pastel); Srta. Catalina Aguiló, (pastel); Higos chamosos; Caracola y abanicos; Bodegón místico; Granadas; La bodega azul; Bodegón; Interior; Buñola; «Penyal d'es Recó»; «Alqueria d'Avall»; Establechos; Costa Brava; Contrabando; «Miradó de ses ànimas»; Notas.

Para estufas eléctricas

SADOVA S. L.

Farmacias

SERVICIO PARA LA SEMANA (FARMACIAS DE TURNO)

(De 9 mañana a 10 noche)

"Vda. Trián, S. Miguel, 159 (P.)

"I. Forteza-Rey, P. Cdartera, 19.

"L. Sbert, Pl. Progreso, 1.

"M. Caubet, (Terreno), (De 10 noche a 9 mañana)

"I. Forteza-Rey, P. Cdartera, 19 (P.)

NOTA.—Las farmacias marcadas con una (P) están autorizadas para dispensar penicilina urgente de cupo oficial.

Para radios

SADOVA S. L.

Enfermedades de la piel

SEBASTIAN SOLER

Sífilis, Blenorragia

Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8

San Miguel 79-1.

En caso de ACCIDENTE

Una herida cualquiera se atienda eficazmente y desinfecta en el acto teniendo en casa una botella de esta Agua Oxigenada pura que desarrolla oxígeno naciente.

Usos: heridas por corte, golpe, caída, supuración, fractura abierta, picadura, etc. Muy indicada y eficaz para lavajes íntimos y enjuagues de la boca.

AGUA OXIGENADA NEUTRA FORET

FORET S.A. - BARCELONA

VIGILA EN SU HOGAR

Cines

PRINCIPAL

Ingrid Bergman en «Noche de junio», y Alicia Pelacios y Miguel Lligero en «La luna vale un millón».

LIRICO Y AVENIDA

Una de las mejores novelas de Alejandro Dumas, ha sido trasladada a la pantalla con el título de «Con corazón y espada».

Los espectadores, cansados un poco de problemas psicológicos y de temas fuertes, encuentran en esta cinta sin gran complicación temática, un asunto ameno.

Henry Lewin, Director del film, triunfa en el empeño de ofrecer una historia de amor y aventuras, casi épicas, que discurre en el marco galante y abigarrado de la Francia de Luis XV y abarca la lucha entre el aristocrático caballero Rolando, especie de bandido generoso y el despótico señor feudal.

Las incidencias captan inmediatamente el interés de los espectadores y las avalora una bellísima fotografía y la interpretación de todos los artistas que intervienen en el reparto.

«Con corazón y espada» se estrenó en las funciones de hoy jueves en la Avenida y Lirico.

MODERNO, RIALTO Y ORIENTAL

Rialto, Moderno y Oriental serán los primeros locales de España en ofrecer al público la realización cumbre de 20th Century Fox «El hijo de la navaja».

Esta producción, excepcional bajo todos conceptos, está basada en la famosísima novela de W. Sommersel Maugham y en su reparto intervienen un elenco de grandes estrellas, en cuya cabeza figuran Tyrone Power, Gene Tierney, Anne Baxter, Clifton Webb y Herbert Marshall.

El estreno de «El hijo de la navaja» tendrá lugar hoy jueves, habiendo despertado entre nuestro público la máxima expectación.

La empresa nos ruega hagamos público que debido al excesivo metraje de la cinta, las sesiones empezarán puntualmente, proyectándose únicamente de complemento el No-Do.

Notas del Carnet PERSONALES

Habiéndose agravado en su estado ha sido visitado nuestro estimado amigo el Director de la Biblioteca Provincial don Miguel Ferrá Juan.

Le deseamos pronto restablecimiento.

DE VIAJE

Ha salido para la capital de España, el Abogado don Jorge Andreu Alcover.

—Salto para la ciudad condal, el Vicecónsul de Finlandia don Enrique Manera Rovira.

—Para Madrid ha salido el Consejero de la Banca March, don Luis Alemany.

—Salto para la península, la Duquesa de Albuquerque.

—Ha regresado de su viaje a la península, el Administrador Jefe de Aduanas de Baleares, don Ricardo Aréllano Ruiz.

—Procedente de Barcelona llegaron via marítima, don Miguel Roca García; don Luis Alemany Vich y esposa; doña Paulina Mir Vanelle; don Domingo Porcel Alemany; el Registrador de la Propiedad don Jaime Morey con su esposa doña Emilia Darder e hijo; y don Juan Freixas.

—Marcharon a Valencia en avión, don Rómulo Plans; doña María Gual de Toghore; don Ignacio Puigserver Amengual; don Antonio Cortés Pomar y don Andrés Obrador Más.

ASTORIA, PROTECTORA Y METROPOL

Olivia de Hevillan encuentra en «A través del espejo» oportunidad para desplazar sus maravillosas cualidades artísticas. En su doble papel logra efectos magníficos y sabe incorporarse a la psicología de las dos gemelas, en torno a las cuales se desenvuelve toda la trama. Sobre estos méritos relevantes hay que añadir que una cuidadísima dirección da tintes de novedad a un argumento que es de sobra conocido en sus líneas generales, merced a una formidable técnica y a un desarrollo perfectamente ponderado, en que se vencen todas las dificultades.

Cooperan con Olivia de Hevillan Lew Ayres y Thomas Mitchell, que crean asimismo insuperables personajes.

Se completa el programa con «La Zariña», por Tallula Bankhead.

ACTUALIDADES

Nuevos noticiarios e «Imágenes», Películas cortas.

Próximos estrenos

MUY PRONTO UNA MAGNIFICA PELICULA: «LAS HERMANAS»

Basada en la novela de mas venta durante los últimos años en los Estados Unidos, debida a la pluma de Myron Brinig, y adaptada a la pantalla de forma también maestra por Milton Krime, la Warner Bros, nos ofrece la producción titulada «Las Hermanas».

Como de costumbre, la Warner sabe elegir bien las artistas. Al lado de la inigualada Bette Davis aparece por primera vez en la pantalla junto a Bette, Errol Flynn: el galán de moda y comparte con ellos dos el triunfo Anita Louise y Jane Bryan.

El reputado compositor Max Steiner ha creado para esta producción una música esmeradísima y al estilo del 1.800... en que la acción se desarrolla. Los efectos especiales son maravillosos, mereciendo destacarse entre ellos la exactísima producción del célebre terremoto de San Francisco ocurrido en el año 1906, cuyas consecuencias y recuerdo aún no han pasado de la mente del mundo.

UNA VERDADERA MUJER INTERNACIONAL

Se ha repetido muchísimas veces que la vida es mucho más complicada y fantástica que la más imaginativa y aún disparatada novela, cuando el azar trae la humorada de intervenir con sus juguetas. Buena prueba de ello la hallamos en el caso de ILONA MASSEY, la bellísima rubia, protagonista de «UNA MUJER INTERNACIONAL».

Jamás título de película alguna fue más adecuado a la estrella que había de encarnar el más importante personaje. ILONA es una verdadera mujer internacional, la más internacional de todo Hollywood. Ha sido ciudadana de Hungría, en donde nació, de Austria y de Holanda, y en la actualidad intenta conseguir la ciudadanía de los Estados Unidos, hecho que aumenta más aún los puntos de colchón con el argumento de esta película.

«EL EXTRAÑO CASO DEL DR. JEKYLL»

Durante la filmación de la cinta Metro Goldwyn Mayer «El extraño caso del Dr. Jekyll», Spencer Tracy se convirtió en una au-

BALEAR

Estrenó ayer la película francesa «El asesino vive en el 21», de tipo policiaco y que consigue mantener en tensión toda la proyección el interés del público.

Es versión de una novela de A. Steiman y gira sobre varios crímenes envueltos en el misterio, cuya solución no se atisba siquiera hasta que llega el desenlace. Por otra parte han conseguido en ella los estudios franceses, a parte de una excelente realización, imitar perfectamente el modo norteamericano de hacer este género de producciones.

Desde luego hay que resaltar la interpretación, en la que el veterano actor Pierre Fresnay sobresale sobre un conjunto espléndido, integrado por Jean Tissier, Suzy Delaire y Pierre Larquey. Buena dirección; fotografía notable y magnífico doblaje hacen de esta cinta algo digno de toda atención y le han valido elogiosos comentarios de cuantos presenciaron su estreno.

MODERNO, RIALTO Y ORIENTAL

Rialto, Moderno y Oriental serán los primeros locales de España en ofrecer al público la realización cumbre de 20th Century Fox «El hijo de la navaja».

Esta producción, excepcional bajo todos conceptos, está basada en la famosísima novela de W. Sommersel Maugham y en su reparto intervienen un elenco de grandes estrellas, en cuya cabeza figuran Tyrone Power, Gene Tierney, Anne Baxter, Clifton Webb y Herbert Marshall.

El estreno de «El hijo de la navaja» tendrá lugar hoy jueves, habiendo despertado entre nuestro público la máxima expectación.

La empresa nos ruega hagamos público que debido al excesivo metraje de la cinta, las sesiones empezarán puntualmente, proyectándose únicamente de complemento el No-Do.

BORN, CAPITOL E HIS PANIA

Grandioso éxito de las dos grandes producciones de estreno «Amor en seis lecciones» y «Retorno al abismo», esta última con Humphrey Bogard y Alexis Smith.

ASTORIA, PROTECTORA Y METROPOL

Olivia de Hevillan encuentra en «A través del espejo» oportunidad para desplazar sus maravillosas cualidades artísticas. En su doble papel logra efectos magníficos y sabe incorporarse a la psicología de las dos gemelas, en torno a las cuales se desenvuelve toda la trama. Sobre estos méritos relevantes hay que añadir que una cuidadísima dirección da tintes de novedad a un argumento que es de sobra conocido en sus líneas generales, merced a una formidable técnica y a un desarrollo perfectamente ponderado, en que se vencen todas las dificultades.

Cooperan con Olivia de Hevillan Lew Ayres y Thomas Mitchell, que crean asimismo insuperables personajes.

Se completa el programa con «La Zariña», por Tallula Bankhead.

ACTUALIDADES

Nuevos noticiarios e «Imágenes», Películas cortas.

Próximos estrenos

MUY PRONTO UNA MAGNIFICA PELICULA: «LAS HERMANAS»

Basada en la novela de mas venta durante los últimos años en los Estados Unidos, debida a la pluma de Myron Brinig, y adaptada a la pantalla de forma también maestra por Milton Krime, la Warner Bros, nos ofrece la producción titulada «Las Hermanas».

Como de costumbre, la Warner sabe elegir bien las artistas. Al lado de la inigualada Bette Davis aparece por primera vez en la pantalla junto a Bette, Errol Flynn: el galán de moda y comparte con ellos dos el triunfo Anita Louise y Jane Bryan.

El reputado compositor Max Steiner ha creado para esta producción una música esmeradísima y al estilo del 1.800... en que la acción se desarrolla. Los efectos especiales son maravillosos, mereciendo destacarse entre ellos la exactísima producción del célebre terremoto de San Francisco ocurrido en el año 1906, cuyas consecuencias y recuerdo aún no han pasado de la mente del mundo.

UNA VERDADERA MUJER INTERNACIONAL

Se ha repetido muchísimas veces que la vida es mucho más complicada y fantástica que la más imaginativa y aún disparatada novela, cuando el azar trae la humorada de intervenir con sus juguetas. Buena prueba de ello la hallamos en el caso de ILONA MASSEY, la bellísima rubia, protagonista de «UNA MUJER INTERNACIONAL».

Jamás título de película alguna fue más adecuado a la estrella que había de encarnar el más importante personaje. ILONA es una verdadera mujer internacional, la más internacional de todo Hollywood. Ha sido ciudadana de Hungría, en donde nació, de Austria y de Holanda, y en la actualidad intenta conseguir la ciudadanía de los Estados Unidos, hecho que aumenta más aún los puntos de colchón con el argumento de esta película.

«EL EXTRAÑO CASO DEL DR. JEKYLL»

Durante la filmación de la cinta Metro Goldwyn Mayer «El extraño caso del Dr. Jekyll», Spencer Tracy se convirtió en una au-

Excursionismo

EXCURSION PARA EL PROXIMO DOMINGO DIA 16

La excursión que para el próximo domingo tiene en proyecto el Fomento del Turismo no desmerece de las anteriores. Su itinerario cruza parte de la huerta mallorquina que con tanto amor está cultivada. Y el paisaje que con su motivo se podrá contemplar es de los que dejan agradable recuerdo. En ella, como a todas las que organiza esta benéfica Sociedad, pueden tomar parte todos los que lo deseen, sean miembros o no de la misma.

Tendrá lugar en la forma siguiente: Se saldrá de Palma a las 8:30 de la mañana en tren hasta Marratxí y desde allí se seguirá a pie por Sa Cabanella, Pórtol, Ermita de San Segur, Sa Coves y Santa Maria, desde donde se tomará el tren de regreso a Palma.

Comida individual.

Para toda clase de detalles e inscripciones dirigirse al local social de la entidad organizadora, Pso del Generalísimo Franco, 34-36. Teléfono 2216.

El entrenamiento de la Selección Española

Madrid.—Se jugó en la tarde de ayer en el Metropolitano el anunciado encuentro para el equipo nacional, entre dos conjuntos preseleccionados por Eizaguirre.

Los equipos vistieron de azul y blanco, integrando el primero Velasco; Elias (Riera); Curta; Hón toria; Patri; Nando; Epl. Arza; César. Molony y Gaiza. Y el segundo por Eizaguirre; Clemente; Aparicio; Gonzalvo (Farias) Puchades; Selma; Escudero; (Vidal) Panizo; Pahiño Ygoa y Besabé.

El equipo azul fracasó en su táctica de la W M, que practicó en ese partido, ya que viose batido por el amplio margen de 7 goles por 2.

Los tantos del equipo vence-

toridad sobre Louis R. Stevenson, autor de la novela sobre la cual se han inspirado tres productores de películas.

Varias semanas antes de iniciarse el rodaje de la última versión de «El extraño caso del doctor Jekyll», Spencer Tracy que había sido designado por el director y productor Victor Fleming para llevar a cabo la doble proyección del protagonista, se entretuvo leyendo todo el material que encontró referente a la idea original de Stevenson al escribir su obra, que hoy ya puede considerarse inmortal, y a los notables actores que han encarnado a sus interesantes personajes. Lo que más gustó a Tracy fueron los datos que recogió referentes al actor Richard Mansfield. Este artista representó por vez primera «El extraño caso del doctor Jekyll» el 9 de mayo de 1887, y siguió siendo su obra de éxito durante veinte años consecutivos.

Deportivas

Ha regresado el Mallorca

Un viaje de 24 horas para cruzar el charco desde Valencia a Palma... ya está bien. Con ello, después del trayecto Córdoba-Valencia, es lógico que los jugadores regresaran molidos.

A su llegada pudimos hablar con los expedicionarios, que cuando ya no acaban de su partido en Córdoba, asegurando que pese al criterio del público, que enardece a los jugadores en busca de conseguir marcar, dada la táctica defensiva adoptada se llevan 20 minutos del segundo tiempo y persista el empate a cero, siendo preciso que se produjera una verdadera salvajada por parte de tres delanteros cordobeses y especialmente de Mano lin, para apuntarse el primer gol, completamente absurdo pues que habiendo parado el balón Benassar en impresionante estrada le estrar dichos tres jugadores, pateándolo sin compasión y consiguiendo arrebatarle la pelota, introduciéndola en la red; gol que fué dado por válido por el árbitro que estaba por completo acobardado, injusticia que exasperó a los jugadores que protestaron airadamente.

De resultados de esta alevosa agresión, el guardameta mallorquín resultó lesionado, de consideración en un hombro y aún cuando, por fortuna, no hay fractura alguna, el fortísimo, puntapié de Manolin le produjo un golpe tan tremendo que apenas le es posible levantar el brazo, por lo que se duda si podrá ser alineado el domingo.

El otro lesionado, Puyeo, no lo fué de tanta consideración como se temía y el domingo le veremos en lucha contra el Hércules. Como veremos también a Iturbe, restablecido de las lesiones que sufrió el día del Baracaldo.

En cuanto a Rovira y Teruel, es muy dudosa la alineación del primero, si bien hay esperanzas de que en los días que faltan su mejoría se haya acentuado. Mas insegura resulta la disponibilidad de Teruel, cuyo proceso curativo resulta más lento de lo previsto.

En resumen, que las cosas se ponen mal: Los árbitros ayudando a cuantos equipos se enfrentan al Mallorca... y la enfermedad de éste en constante trabajo.

¡Está visto que se nos quiere mucho!

Excursionismo

EXCURSION PARA EL PROXIMO DOMINGO DIA 16

La excursión que para el próximo domingo tiene en proyecto el Fomento del Turismo no desmerece de las anteriores. Su itinerario cruza parte de la huerta mallorquina que con tanto amor está cultivada. Y el paisaje que con su motivo se podrá contemplar es de los que dejan agradable recuerdo. En ella, como a todas las que organiza esta benéfica Sociedad, pueden tomar parte todos los que lo deseen, sean miembros o no de la misma.

Tendrá lugar en la forma siguiente: Se saldrá de Palma a las 8:30 de la mañana en tren hasta Marratxí y desde allí se seguirá a pie por Sa Cabanella, Pórtol, Ermita de San Segur, Sa Coves y Santa Maria, desde donde se tomará el tren de regreso a Palma.

Comida individual.

Para toda clase de detalles e inscripciones dirigirse al local social de la entidad organizadora, Pso del Generalísimo Franco, 34-36. Teléfono 2216.

El entrenamiento de la Selección Española

Madrid.—Se jugó en la tarde de ayer en el Metropolitano el anunciado encuentro para el equipo nacional, entre dos conjuntos preseleccionados por Eizaguirre.

Los equipos vistieron de azul y blanco, integrando el primero Velasco; Elias (Riera); Curta; Hón toria; Patri; Nando; Epl. Arza; César. Molony y Gaiza. Y el segundo por Eizaguirre; Clemente; Aparicio; Gonzalvo (Farias) Puchades; Selma; Escudero; (Vidal) Panizo; Pahiño Ygoa y Besabé.

El equipo azul fracasó en su táctica de la W M, que practicó en ese partido, ya que viose batido por el amplio margen de 7 goles por 2.

Los tantos del equipo vence-

tor, o sea de sus lancos, fueron marcados Ygoa (3) Panizo, Gonzalvo, Besabé y Pahiño. Fué autor de los dos goles César, habiendo conseguido uno de penal y.

Fué la figura destacada de este partido el guardameta tizaguirre, que tuvo una actuación sencillamente formidabile, ovacionándole casi sin interrupción.

Asistió a presenciar el encuentro mucho público.

Aviso de Delegación de Compañía Trasmediterránea

Al objeto de mejorar el servicio entre este puerto y el de Ibiza y Alicante, se pone en conocimiento de los señores viajeros los cuales deben utilizar dicha línea que, a partir del próximo día 21 corriente el buque correo saldrá a las 10 horas en vez de las 12 horas como hasta ahora rigió.

Para la adquisición de pasaje deberán retirarle de estas Oficinas todos los jueves, a partir de las 16 horas.

LITERATURAS

Literatura Castellana, Manuel de Montoliu, 75'00 ptas.

Historia de la literatura española, Valbuena Prat, 154'00 id.

Literatura Castellana, Bell A. F. G., 40'00 id.

Vocabulario literario, R. Esquerria, 13'00 id.

Historia de la literatura literaria Universal, Gili Gaya, 22'00.

Antología poética y prácticas de literatura, Alonso Cortes, 12 pesetas.

Historia de la literatura Francesa, Reyes, 9 ptas.

Antología de poetas españoles contemporáneos en lengua castellana, González Ruano, 106 ptas. Gramáticas.

Historia de la literatura Griega, Nestle, 20 ptas.

De venta en la librería I. Tous.

Irma VILA

Discos - Radios Gramofonos Ventas a Plazos Reparaciones

CASA COSTA S. To. Domingo, 34

EL CORTIJO

HOY y todos los días EL MEJOR PROGRAM

Conchita Soler
Rosita Soler
Anita España
Mary Grana
Angelinas García

Mari Sánchez
Carmen
Piquita Albaicín

Mari Rosa Vargas
Mercho Vargas

Estrellas del Cento y Ballo

Orquesta MARELL

Gran Cuadro Flamenco con Angelillo de Valladolid y Tomás Torres

SABADO próximo DEBUT

Elena FRANCIS

Genial estrella de la canción

EL CORTIJO

HOY y todos los días EL MEJOR PROGRAM

Conchita Soler
Rosita Soler
Anita España
Mary Grana
Angelinas García

Mari Sánchez
Carmen
Piquita Albaicín

Mari Rosa Vargas
Mercho Vargas

Estrellas del Cento y Ballo

Orquesta MARELL

Gran Cuadro Flamenco con Angelillo de Valladolid y Tomás Torres

SABADO próximo DEBUT

Elena FRANCIS

Genial estrella de la canción

EL CORTIJO

HOY y todos los días EL MEJOR PROGRAM

Conchita Soler
Rosita Soler
Anita España
Mary Grana
Angelinas García

Mari Sánchez
Carmen
Piquita Albaicín

Mari Rosa Vargas
Mercho Vargas

Estrellas del Cento y Ballo

Orquesta MARELL

Gran Cuadro Flamenco con Angelillo de Valladolid y Tomás Torres

SABADO próximo DEBUT

Elena FRANCIS

Genial estrella de la canción

EL CORTIJO

HOY y todos los días EL MEJOR PROGRAM

Conchita Soler
Rosita Soler
Anita España
Mary Grana
Angelinas García

Mari Sánchez
Carmen
Piquita Albaicín

Mari Rosa Vargas
Mercho Vargas

Estrellas del Cento y Ballo

Orquesta MARELL

Gran Cuadro Flamenco con Angelillo de Valladolid y Tomás Torres

SABADO próximo DEBUT

Elena FRANCIS

Genial estrella de la canción

EL CORTIJO

HOY y todos los días EL MEJOR PROGRAM

Conchita Soler
Rosita Soler
Anita España
Mary Grana
Angelinas García

Mari Sánchez
Carmen
Piquita Albaicín

Mari Rosa Vargas
Mercho Vargas

Estrellas del Cento y Ballo

Orquesta MARELL

Gran Cuadro Flamenco con Angelillo de Valladolid y Tomás Torres

SABADO próximo DEBUT

Elena FRANCIS

Genial estrella de la canción

EL CORTIJO

HOY y todos los días EL MEJOR PROGRAM

Conchita Soler
Rosita Soler
Anita España
Mary Grana
Angelinas García

Mari Sánchez
Carmen
Piquita Albaicín

Mari Rosa Vargas
Mercho Vargas

Estrellas del Cento y Ballo

Orquesta MARELL

Gran Cuadro Flamenco con Angelillo de Valladolid y Tomás Torres

SABADO próximo DEBUT

Elena FRANCIS

Genial estrella de la canción

Mikolajczyk, a Norteamérica

Londres.—El jefe del partido nacional campesino polaco, Mikolajczyk, que procedente de Varsovia, desde donde huyó a Londres a principios de este mes, saldrá para los Estados Unidos en la próxima semana, según informa el periódico «Daily Telegraph».

Los demócratas cristianos alemanes piden la participación de su país en las negociaciones de paz

Berlín.—Cada uno de los representantes de los cuatro aliados en el Consejo aliado de control ha recibido una copia de una petición hecha por el partido de Unión Demócrata-Cristiana, en la que se pide el restablecimiento de una junta consultiva alemana para participar en las futuras negociaciones del tratado de paz. La petición de la Unión Demócrata-Cristiana es independiente del manifiesto de cuatro puntos elaborado el domingo pasado y en el suburbio berlinés de Wannsee, en el sector norteamericano, por un grupo de políticos de las cuatro zonas.

Los demócratas-cristianos proponen una junta consultiva que asista a la Conferencia de la Paz, mientras que el grupo de Wannsee se limitaba a exponer un programa de condiciones que debería cumplir la Conferencia de Paz. El programa de Wannsee, pedía el establecimiento de la unidad económica alemana; el establecimiento de un Gobierno alemán; estado de ocupación para Alemania y participación de las personalidades alemanas responsables en las conversaciones preliminares de paz.—Efe.

Enorme disminución de parados a razón de 2.500 por año

Madrid, 12.—2.500 parados menos hay cada año en España, según ha declarado el Jefe de Estadística del Servicio Nacional de Encuadramiento y Colocación, señor Montoya, quien deduce asimismo que anualmente y a causa del paro, se pierden cerca de 93 millones de jornales.—Cifra.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

PRECIO DE LEVADURA
Habiendo señalado la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio nuevos precios para la levadura prensada y seca, se hace público para general conocimiento que esta Junta en virtud de las atribuciones que le confiere la Orden de dicho Ministerio de 30 de Abril de 1942 ha fijado para la venta al público de dicho artículo en esta isla los siguientes precios:
Levaduras marcas «Danubio», «Cinta Roja» y «Hércules»:
Prensada 70/75 % humedad, 6/50 pesetas kilo.
Seca 7/10 % humedad, 18/80 pesetas kilo.
Palms de Mallorca 12 de Noviembre de 1947.—El Gobernador Civil.

Maria Félix
La mujer más bella del mundo confirma su categoría de actriz número uno del cine mexicano nacional
LA MUJER DE TODOS

Irma VILA

De Gaulle aboga por una alianza entre Francia, Inglaterra y Norteamérica contra el comunismo

«Nos enfrentamos con una potencia extranjera mucho mayor que cualquier otra en la historia»

París.—El general Charles De Gaulle, en su primera conferencia de Prensa, después de la victoria de su partido en las últimas elecciones municipales, a la que acudieron unos doscientos periodistas, franceses y extranjeros, ha pedido la alianza de los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia para contener o detener la amenaza comunista al mundo y favorecer la reconstrucción de Europa. «Probablemente—dijo—Francia es la nación más gravemente amenazada. Nos enfrentamos con una potencia extranjera mucho mayor que cualquier otra en la Historia; mayor que la de Carlomagno o que la Alemania de Guillermo II o aun la de Hitler. La amenaza es tanto más grave cuanto que su organización existe en el interior de nuestro propio Estado. Es natural que los que se sienten amenazados se organicen contra las peores eventualidades.

Por esta razón debemos establecer un acuerdo con otras potencias como los Estados Unidos y la Gran Bretaña, en forma de un tratado que sea concreto y amplio y en el cual cada uno tenga su propia ventaja y haga su propia contribución, no como mendigos, sino como iguales. Y es Francia, como nación más amenazada, la que debe tomar la iniciativa en semejante alianza».

También indicó que un acuerdo francoitaliano contribuiría a combatir la amenaza comunista y a reorganizar la Europa occidental.

Interrogado sobre su política con respecto a Alemania, De Gaulle dijo que el objetivo número uno de Francia debía ser siempre el resurgimiento de un Reich alemán centralizado. Dijo que si se llega a un acuerdo de las tres potencias con Rusia, sobre Alemania, ha de ser sobre la base de la federación de los Estados alemanes bajo un adecuado control aliado y con un control constante en el Ruhr, región a la que calificó de «arsenal de cualquier futuro Reich alemán».

Sin embargo, dijo que si no es posible acuerdo alguno con Rusia y Alemania sigue escindida o dividida, él no se opondrá a la creación de una Federación de Estados alemanes occidentales bajo control aliado, con lo cual Francia tendría importantes relaciones comerciales futuras, basadas en la obtención de carbón del Ruhr para sí misma y en el suministro de productos agrícolas franceses a la Alemania occidental. Sin embargo, hasta que no sea seguro que nunca habrá un futuro al Reich, Francia no tiene derecho a renunciar a sus garantías ni a consentir en la fusión de su zona con otras.

Más tarde dijo que el favorecerse las íntimas relaciones económicas francoitalianas, particularmente para el desenvolvimiento conjunto de los recursos eléctricos alpinos no ha querido comprometerse a aceptar una unión aduanera de los dos países.

De Gaulle expresó su confianza en el continuado éxito de su movimiento, que cuenta ya con seis meses de existencia y afirmó que si se celebrasen hoy en Francia elecciones generales, su partido alcanzaría el Poder. La gran oleada ya ha surgido. Crecerá y se desarrollará. Sólo puede uno compadecerse a los que no logran comprender. Los que se opongan a ella serán arrollados. Las personas que se mantengan inútilmente a la expectativa, llegarán a ver que tienen menos importancia que el que se dedica a escupir en el mar».

Preguntado sobre si disolvería el partido comunista en

el caso de que subiese al Poder, De Gaulle contestó:

«Probablemente siempre habrá un grupo de personas francesas que no querrán formar parte de la comunidad general. Lo que la República deba hacer con ellas depende de ellas y no de la República. Pero, en definitiva, la fuerza deberá permanecer al lado de la ley».

También fué interrogado por uno de los periodistas sobre si creía en la posibilidad de una tercera guerra mundial y replicó diciendo: «Sería locura no mirar de frente los hechos y no mantener los ojos abiertos a las realidades. Una nueva guerra está dentro de lo posible. Esto es todo; pero debemos enfrentarnos con esa posibilidad y prepararnos para ella». Añadió, no obstante, que creía que su movimiento podría asumir el

Poder en Francia sin llegar a la guerra civil: «No creo—dijo—que la opinión pública en este país esté dirigida hacia la guerra civil o a la violencia armada. Pero si ello viniera, la fuerza deberá permanecer al lado de la ley».

Cuando se le preguntó su opinión sobre las recientes elecciones municipales británicas, contestó: «Esos resultados electorales han sido como parados con los nuestros; pero no creo que haya entre ellos mucha relación directa. En Gran Bretaña tuvo la victoria un partido sobre otro, mientras que en Francia ha sido la victoria del R. F. P., sobre todos los partidos. Hay que decir, sin embargo, que Gran Bretaña se enfrenta con dificultades muy grandes a las que acomete con mucho valor cívico que es realmente admirable. Sin embargo, no estoy seguro de que sea dentro del sistema de partido como Gran Bretaña conseguirá su último restablecimiento y espero ver algún día una opinión del pueblo británico, como la nuestra del pueblo francés.—Efe.»

Washington.—La propuesta del General De Gaulle de establecer una alianza con los Estados Unidos y Gran Bretaña para impedir la difusión del comunismo, ha despertado amplio interés entre los elementos allegados al gobierno, los miembros del congreso y el pueblo norteamericano en general.

No obstante, las primeras reacciones indican una divergencia de opinión respecto a la conveniencia de dar semejante paso, dado el número de naciones que debería entrar en dicha alianza, que según opinan determinados sectores, debía incluir a las 6 naciones que integran el Plan Marshall.—Efe.

Ha fallecido la Baronesa de Orczy

LA AUTORA DE «PIMPINELA ESCARLATA» TENIA 80 AÑOS
Londres.—La autora de la famosa novela «La Pimpinela Escarlata», Baronesa de Orczy, ha fallecido en esta capital, a los 80 años de edad.
Durante los últimos 40 años había escrito más de 50 comedias y novelas.—Efe.

CUPON DEL CIEGO

En el sorteo celebrado hoy ha sido premiado con 25 pesetas el número 926
También lo han sido con 250 ptas. los números 026 123 226 326 426 526 626 726 826

ABORRA CAPITOL
SABADO
ACONTECIMIENTO SENSACIONAL
Metro Goldwyn Mayer
presentará en una gran gala extraordinaria la 4.ª SECCION ESPECIAL DE LA TEMPORADA

SPENCER TRACY
INGRID BERGMAN
LANA TURNER
EL EXTRAÑO CASO DEL Dr. JEKYLL
DIRECTOR: Victor Fleming

Tres grandes estrellas en una de las mejores películas del año
La sorprendente historia del hombre que poseía dos personalidades

Rusia ordena algaradas y los comunistas, sumisos, obedecen a conciencia

EN FRANCIA
Marsella.—El puerto de esta ciudad, el más importante del Mediterráneo francés, se encuentra totalmente paralizado, debido a la huelga de estibadores y marineros que han abandonado su trabajo al llegar refuerzos del ejército para mantener el orden frente a la amenaza comunista.

La CGT, ha convocado una reunión para mañana viernes, con objeto de declarar la huelga general. Para hoy se esperan también disturbios, por la Federación General del Trabajo.—Efe.

París.—Los obreros de 137 fábricas de harinas de la región de París se dan declaración en huelga, con el fin de apoyar sus peticiones de aumento de salario en un veinte por ciento.
Esta nueva situación amenaza el abastecimiento de pan ya que según han manifestado los huelguistas las existencias alcanzan solo para 12 días.

París.— Miembros de la Confederación General del Trabajo pertenecientes al comité nacional, se han reunido por segunda vez para estudiar las diferencias entre socialistas y comunistas en relación con el Plan Marshall. Los socialistas, dirigidos

El Rey Miguel de Rumania ha llegado a Munich

HA NEGADO QUE SEAN CIERTOS LOS RUMORES DE QUE NO PIENSA REGRESAR A SU PAIS
Londres.—El Rey Manuel de Rumania ha llegado a Munich, procedente de Bucarest y de paso por Londres, donde asistirá a la boda de la princesa heredera del trono, Isabel de Inglaterra, según anuncia la radio de Hamburgo.
Al ser interrogado acerca de la situación política de su país, manifestó que no debe considerarse como terminada la inquietud en que vive desde hace años y que las dificultades económicas son muy importantes.
Negó rotundamente que sean ciertos los rumores de que no pensaba regresar a Bucarest.—Efe.

Justicia y rápida

ALCALDE ARRESTADO POR INFRAACCIONES DE ABASTOS
Huelva.—Por transgresiones en materia de abastecimientos, ha sido destituido por el gobernador civil de la provincia, el Alcalde de San Bartolomé de las Torres, Sebastián Blazquez Blazquez.
Ha sancionado además con un mes de arresto, que extinguirá en la prisión provincial, independientemente de la responsabilidad que pudiera corresponderle en el expediente que se le instruye en la Fiscalía de Tasas.—Cifra.

En la reunión de los Cuatro Grandes se propondrán 40 años de desmilitarización alemana

Londres, 12.—Inglaterra y Francia han pedido en la reunión de hoy de los auxiliares de los Ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes potencias aliadas que sea planteada la propuesta norteamericana en favor de un tratado de desarme y desmilitarización de Alemania por cuarenta años en la próxima reunión de la Junta de Ministros.
El auxiliar inglés declaró a este respecto: «El Gobierno de Su Majestad cree que la firma de semejante tratado es de la mayor importancia y probablemente la mejor garantía de que Alemania nunca se vuelva a convertir en amenaza para el mundo».
El auxiliar francés, Jacques Hardouin, dijo que la propuesta de tratado ideado por los norteamericanos es uno de los aspectos más importantes de la cuestión de la seguridad europea.
Insistió en que debía estudiarse juntamente con las propuestas francesas para el establecimiento de regímenes separados en el Ruhr y en Renania.—Efe.

por Leon Jouaux, abogan en favor del plan Marshall, contra el cual concentra sus fuerzas la mayoría de la organización, dominada por los comunistas y encabezada por Benoit Frachon, como principal portavoz.
Por otra parte, Jouaux y Frachon, secretarios generales de la C. G. T., han estudiado la posibilidad de llegar a una actuación, independiente de afiliaciones, para sumarse a la campaña en favor del más alto salario.

EN ITALIA
Milán.—Las patrullas de la policía han recibido orden de mantenerse alerta, ante el temor de que se produzcan actos de violencia en esta ciudad, en vista del paro de tres horas ordenado por los comunistas.
Coches de la policía, que circulan por las calles, llevan aparatos de radio y se han montado servicios de protección a los periódicos y a las agencias informativas norteamericanas.

Milán.—En Como ha sido declarada una huelga general de 4 horas y la jefatura del partido «L'Uomo Qualunque» en Reggio-Emilia ha sido saqueada.
En Spezia y Novara se han registrado manifestaciones de protesta de los izquierdistas, registrándose encuentros con los elementos de derecha.—Efe.

Roma.—En la sede del partido cristiano-demócrata se considera que los acontecimientos del Norte de Italia constituyen el principio de una campaña de invierno; reanuda por las izquierdas para derribar al gobierno.
En Milán, los diarios comunistas dicen que el Ministro del Interior Mario Scelba, del partido cristiano-demócrata, es el promotor del incidente ocurrido en Medaglia, donde varios miembros de «L'Uomo Qualunque» disparó contra dos izquierdistas, matándolos.—Efe.

ULTIMA HORA LOCAL

Incendio que devoró totalmente una embarcación.
Sobre las cuatro de esta tarde hemos recibido noticias sobre un incendio ocurrido en una embarcación que se hallaba fondeada frente a los Astilleros Llompart, emplazados en el Mollet.
Como el elemento ha tomado en los primeros instantes, grandes proporciones, dicha barca ha sido remolcada por una lancha motora de prácticos, llevándola mar adentro, en evitación de que las llamas se propagaran a las inscripciones de tierra.
La nave en cuestión guardaba en su interior petróleo y gasolina, por lo que, prontamente el fuego ha envuelto el casco.
Los bomberos han acudido al Mollet, no pudiendo sin embargo desarrollar actividad alguna, ya que, como decimos, la embarcación había sido desatracada. Esta era destinada a la pesca de la escaña.

LA MUJER DE TODOS

Entre los directores, el máximo del cine mexicano logra su triunfo en la película de insuperable calidad
LA MUJER DE TODOS
Bombones y regalos para niños en «GOLDINAS BLANCA NIEVES»
Calle Jaime II, 73

MATEMATICAS

Curso preliminar de análisis matemático, Navarro Borrás, 125 pesetas.
Aritmética y algebra, Guin Casanova, 50 id.
Curso de Matemáticas, Iñiguez y Almech I, II y III, tomo 60 pesetas.
Curso práctico de Matemáticas, Parellada y García, 110 ptas.
Análisis algebraico, Rey Pastor, 60 ptas.
Memento de Matemáticas, Alvarez Valdés, 14 ptas.
Tratado de Aritmética y algebra Crusat y Prats, 60 ptas.
Curso de aplicación de matemáticas, Crusat y Prats, tres tomos, 100 ptas.
Aritmética general y aplicada, Crusat y Prats, 28 ptas.
Teoría de errores, Parellada García, 11 ptas.
Algebra práctica, Mataix, 60 ptas.
Aritmética general y mercantil, Mataix, 55 ptas.
Algebra y Trigonometría, Rey Pastor, 18 ptas.
Geometría plana y del espacio, Guin, 30 ptas.
Geometría analítica, Crusat y Prats, 30 ptas.
Geometría plana y del espacio Crusat y Prats, 45 ptas.
Geometría proyectiva, Crusat y Prats, 50 ptas.
Geometría y Trigonometría, Olabarrieta, 73 ptas.
Prácticas de Geometría analítica, Gómez Arguero, 90 ptas.
De venta en la librería J. Tous.

SE ORDENA LA DETENCION DEL EX PRIMER MINISTRO DE SIAM
Londres.—La radio de Nueva York informa que el nuevo Gobierno de Siam, establecido por el mariscal S. ngkam, después de un golpe de Estado, ha publicado una orden de detención del ex primer ministro Luang Dhambong, cuyo paradero se desconoce.
El nuevo Gobierno provisionalmente establecido ya su primera reunión permanecerá en el poder por espacio de tres meses.—Efe.

LAS COSECHAS EUROPEAS
Liverpool.—Los cálculos de la oficina europea de trigo demuestran que es indudable que será una de las más pequeñas del siglo y que algunos países resultará prácticamente nula:
El análisis hecho por el país dice que únicamente Alemania, Polonia y Polonia cosecharán una cosecha ligeramente superior a la del año pasado.—Efe.

NORTEAMERICA PROTESTA CONTRA LA SENTENCIA DE MANJU
Washington.—Los círculos diplomáticos de esta, admiten la posibilidad de que Estados Unidos proteste contra la condena impuesta en Rumania a Manju. Las autoridades competentes norteamericanas afirman que la sentencia, aplicada a un hombre enfermo, equivale a la pena de muerte.—Efe.

DIMITE EL MINISTRO DEL INTERIOR DE BIRMANIA
Londres.—El ministro birmano de Relaciones Exteriores y Hacienda U Tin Tut, ha presentado la dimisión de su cargo, según una información publicada en la Prensa birmana. Sin embargo, se ha confirmado aún dicha formación, aunque se sabe que U Tin Tut ha plegado su viaje a La Habana, donde había de presentar a su país en la Conferencia Internacional de Comercio que comenzará el día 21 del presente.—Efe.

DIRIGENTE DE LA OPOSICION POLACA EN SUECIA
Estocolmo.—El Ministerio de Asuntos Exteriores sueco anuncia oficialmente que el dirigente de la oposición polaca Esteban Korbonsky ha llegado a Suecia.
Es miembro del Consejo de Estado agrario polaco y amigo íntimo de Mikolajczyk. Ha conseguido huir de Polonia, acompañado de su esposa.—Efe.

CRITICAS AL GENERAL CLAY
Londres.—Todos los periódicos de Varsovia publican informaciones en las que se critica al general Clay, gobernador militar norteamericano en Alemania, por su declaración de la semana pasada sobre la situación económica en Alemania en la que hacía responsable a Polonia y a Rusia.—Efe.